



★寻找年的味道

□张凯鑫(丰泽区第三实验小学三年级)

“半城烟火半城仙，人来神往趣泉州。”春节去哪里？——找年味去！

年夜饭桌边，有的说说祝福语，有的举杯欢庆新年……大家欢聚一堂，热闹非凡。哦！原来年的味道是团圆。

听！远处响起了噼里啪啦的鞭炮声。瞧！小朋友们正兴高采烈地玩着烟花，烟花有的像美丽的陀螺转起来，有的像火箭一样“嗖”地飞上天空，还有的像孔雀开屏一样美丽耀眼。顿时迎来了一片片欢声笑语。哦！原来年的味道是欢笑。

闽南特色的踩街。我们随着队伍来到广场上，这里早已里三层外三层，挤得水泄不通。随着一阵欢庆的锣鼓声，踩街的队伍出现了：一串串红彤彤的灯笼，一顶顶旋转的大伞，一排排五彩缤纷的彩车，一个个头扎簪花的蟳埔女和勤劳俭朴的惠安女。节目丰富多彩，有滑稽可笑的火鼎公火鼎婆，有阳刚之美的拍胸舞，还有令人惊心动魄的舞龙表演……到处一片欢乐的景象。哦！原来年的味道是热闹。

年的味道还有很多很多，只等着你来品味。
(指导老师:黄湘娟)

★冬日的温暖时光

□潘靓羽(鲤城区实验小学延陵校区四年级)

冬天的风，像一位冷酷的画家，用寒气作画笔，在这座城市上勾勒出一幅幅冷峻的画面。我迎着这凛冽的北风，骑着电动车前往图书馆。就在过桥之时，一阵顽皮的风吹过，前面老爷爷头上的帽子如同被风捉弄的蝴蝶，翩翩起舞后不翼而飞。

道路两旁，成排的美丽异木棉挺立如仪仗队士兵，粉红色的花朵挂满枝头，宛如天空中洒落的繁星。地面上的落叶仿佛一群小精灵，在寒风中翩翩起舞，给这寒冷的冬日带来了一抹欢快的色彩。

到达图书馆，书香味迎面扑来。我在书架间徘徊寻找自己心仪的书籍。寻一处安静的角落，沉浸在书的海洋中，时而因情节发展而紧张，时而被幽默的段落逗笑，时而又为故事中的主人公感到心疼。阅读之余，妈妈为我点了一杯奶茶，那是冬日里的温暖。奶茶的甜蜜与书页间的墨香交织在一起，构成了一个温馨而美好的下午。

当图书馆的闭馆钟声敲响，我们依依不舍地离开，前往素食自助餐厅。面对琳琅满目的美食，我垂涎欲滴。妈妈提醒我：“吃多少拿多少，不要浪费。”饭后，夜色已深，我们踏上归途，街道上的车水马龙映衬着城市的繁华。

这一天，尽管寒风刺骨，但途中美丽的风景，图书馆的宁静时光，再到温暖的晚餐，都成为我冬日里最温暖的记忆。
(指导老师:张丽娜)



东南早报《教育周刊》“花样年华”栏目为泉州市广大中小学生打造校园文学交流平台，在此展示自我，实现文学梦想。

只要你是泉州市中小学生就可以投稿给我们哦！题材不限，内容健康向上，字数800字以内。(务必标明:学校全名+班级+姓名+联系方式+指导老师,发送到电子邮箱:dnzbxst@126.com)

★国王与万能治国机

□何文浩(鲤城区东门实验小学三年级)

在大海的另一边，有一座山，山的后面有一个美丽的国家叫山中国。

山中国的王宫里住着一位懒惰的国王，他总是觉得治理国家太累。国王觉得最厉害的魔法师能发明出帮他治理国家的机器，于是，他向魔法师说出了自己的诉求。魔法师眉头一皱思考片刻，跑进他的房间开始研究起来。在国王等得快要睡着时，魔法师终于走了出来。他疲惫地对国王说：“国王，我身边的这个东西叫万能治国机，它可以替你治理国家。”

第二天，国王向全国人民宣布：“从明天开始，这台万能治国机将代替我治理国家，要是你们不听它的话，后果不堪设想！”万能治国机投入使用后的一个月，山中国变得更富有，更和谐，更强大了。而国王的思想和行动却变得很迟钝，每天只管吃喝玩乐，无所事事。直到有一天，他觉得很无聊，便看起了一本叫《怎么当国王》的书，书里面这样写道：“作为一个国王，要达到以下要求，自己治理国家、国民愿意服从国王的命令。”

国王突然愣住了，过了一会儿，他打了自己一个耳光，自言自语地说：“我没有达成第一个要求，所以我不是国王！我让万能治国机治理国家，那国民们会不会忘掉我？”想到这些，国王决定自己治理国家。可是，他几乎已经忘了怎么治理国家了。“哦，有办法了，我可以看关于治理国家的书。”国王说完就开始找出这类书籍阅读。他每天早早起床，晚晚睡觉，在万能治国机投入使用7个月后，国王向全国人民直播了一个视频，他先关掉万能治国机，然后庄严地说：“从现在开始，将由我来治理国家。”

国王重新治理国家，山中国一天比一天美好。而万能治国机被魔法师卖给了其他国王，说不定以后还会有这样的故事发生呢。

(指导老师:杨榆晖)

★一座充满文化气息的古城

□徐梓筠(鲤城区实验小学五年级)

泉州是一座历史文化名城，有着丰富的文化底蕴，文人墨客众多，有李贽、欧阳詹、俞大猷等。当你漫步在泉州的大街小巷，随处都可以听到脍炙人口的小故事。

小故事里面蕴含着“大道理”，其中让我最为感动的是“孝感巷”的故事。据传明朝时期，泉州西街的一条小巷里，住着一对相依为命的母子。母亲为了让儿子朱鉴读书求学，每天帮人缝缝补补，省吃俭用。朱鉴没有辜负母亲的苦心，十年寒窗，终于在18岁那年考取了泉州府秀才。然而天有不测风云，母亲不幸得了一场大病，双目失明。朱鉴夫妇为了给母亲看病，变卖家里的东西，最终只能靠借钱度日。为了不让母亲担心，夫妇二人瞒着母亲，借来米煮饭给她吃，而自己只喝稀饭，每次母亲问起是否还有米，儿媳妇就把装米的碗倒过来，盛了一碗米让老太太摸，老太太信以为真。

有一日老太太与邻居聊天，才了解到家里的处境，伤心欲绝竟绝食求死。儿媳妇到庙里烧香，路过的天神知道了事情的真相，送了一块金锭给朱家，帮他们渡过难关。朱鉴最终也考取了进士，夫妇二人的孝顺美德，从此传开。

后人将这段故事称为“孝感动天”，他们居住的巷子命名为孝感巷。

这个故事让我深切感受到良好家风的重要性，我也要做个孝敬父母的孩子，好好学习，努力成为对社会有贡献的人。泉州还有诸多家风传承故事，仿佛是一幅幅美好画卷，我要把这份美好传递出去。

(指导老师:张晓虹)

★我的心爱之物——鹦鹉

□吴哲皓(泉州师范学院附属小学五年级)

我的心爱之物是我们家的“小可爱”玄凤鹦鹉。

为何称它“小可爱”呢？原因是它初到我们家时，仅两三个月大，这是“小”字的来源。在它幼小时期，身体呈金黄色，一双大眼睛，淡黄色的小嘴，头部两侧粉红色的小腮红，还有一条淡黄色的小尾巴，显得格外可爱，这便是“可爱”二字的由来。

随着时间的推移，它不仅在外观上发生了变化，性格也逐渐展现出来，变得越来越活泼好动，喜欢在家中四处探险，对任何新鲜事物都充满好奇。每当我把它从笼子里放出来，它就会立即飞到我的肩上；每当我将手放置于它腹部之下，它便会迈步而上，当我轻轻将手往上抬，它便会在屋内欢快地飞翔，开心极了；每当我沉浸于写作之时，它便悄然飞至我的书桌上，我总会温柔地抚摸它那细腻的脖颈，这是它最为享受的时刻。而它，也时常在我的稿纸上留下几个俏皮的小爪印。

“小可爱”偏爱吃小米和小瓜子，也喜欢跟家里其他玄凤鹦鹉“赛跑”“拳击”等，玩得那叫一个不亦乐乎。

这就是我的心爱之物，我们家淘气的“小可爱”。
(指导老师:杨书琴)